

镇城底矿

自制线缆接线盒防挣脱装置

近日,镇城底矿机电部组织专业技术人员设计自制一款线缆接线盒防挣脱固定装置,有效解决了八字山主通风机房监控线缆接线盒吊挂难题。

据了解,这款固定装置利用废旧槽钢和扁铁等材料,通过巧妙设计和精细制作,实现接线盒的牢固固定。该装置不仅能够有效防止接线盒在使用过程中因外力作用而挣脱,还确保了线缆吊挂的整齐有序,提升了现场安全生产标准化水平。

●杨敏 段究琛

屯兰矿

使用新设备提质增效

为进一步提高井下定向钻孔施工工艺,近日,屯兰矿引入自动保压压滤机,工作质效得到大幅提升。

该设备利用滤布两边的压力差,迫使物料中的绝大部分水份过滤布流出机体外,而物料被阻隔在滤室内形成滤饼,以达到过滤的目的。由于在过滤过程中滤布两边存在较大的压力差,提高了过滤速度降低了滤饼的含水,使得滤液纯清,过滤效果比真空过滤机好,且价格比其它过滤机低,易于作防腐处理,结构简单,操作方便。

新装备的使用减少了定向钻孔施工时产生的淤泥,解决了污水造成的排水困难、清理水仓工作量等问题;打钻现场实现了用水就地循环使用,大大减少了打钻用水量,避免了因供水、排水造成的打钻影响;同时职工劳动强度大大降低,打钻作业现场环境得到明显改善。

●张超

太原选煤厂

开展创伤急救应急演练

11月5日,太原选煤厂组织开展创伤急救应急演练。

演练模拟该厂洗煤车间职工在高压泵房工作时晕倒。事故发生后,现场工作人员第一时间上报厂调度室,立即启动应急预案,相关职能部门协调联动,积极配合,现场当班兼职急救员对伤者进行心肺复苏,警戒、医护等部门人员火速赶到现场,各司其职、有序衔接,整个演练过程秩序井然。

●阎瑞煊

聚焦安全

西山煤电开了一个“金光闪闪”的记者节座谈会

(上接1版)三是发挥更大作用。要围绕企业中心工作,及时响应、全力以赴,冲在第一线,走到最基层,起到内聚合力、外树形象的重要作用。要“稳”字当头,严格“三审三校”,确保内容安全和信息安全,确保媒体平台平稳安全运行;要“干”字为先,沉到基层,报道一线;要“实”字为要,做老实不虚假的记者,做真实不夸大的报道。

王国旗表示,给新闻宣传工作者过一个像样的节,表明公司党委对新闻宣传工作的高度重视。希望这是一个新的开始,希望新闻宣传工作有新作为、新气象;希望借助新闻宣传的力量,焕发企业精气神,推动企业更有前途、更有希望。●刘志彪 曹建元 张豪

太原市2024年工伤预防宣传活动走进杜儿坪矿

11月8日,太原市2024年工伤预防宣传活动走进杜儿坪矿。太原市人力资源和社会保障局、太原市应急管理局、太原市工伤保险服务中心、西山煤电相关部门负责人和杜儿坪矿领导、职工代表参加。

上午9时,活动在杜儿坪矿井口工业广场正式开始,太原市人力资源和社会保障局、太原市应急管理局、西山煤电相关部门负责人致

辞。随后,以“预防工伤、守护安康”为活动主题的牌板展、专家讲座、有奖问答、宣传资料发放、现场咨询、问卷调查等一系列内容丰富、形式多样的宣传交流活动有序开展。

据了解,此次活动旨在引导企业和职工牢固树立“预防工伤、守护安康”的安全理念,为矿井基层干

职工普及工伤预防、职业伤害保障政策等相关知识,切实降低工伤发生率,促进经济社会持续健康发展。

干部职工纷纷表示,通过参加活动,进一步增强了工伤预防意识和安全生产能力,提升了日常工作、生活中的自我保护意识,为构建安全、健康、高效的工作环境奠定了坚实的基础。

●张和钰

马兰矿：导师带徒以“心”带“新”



11月7日,马兰矿举行了2024—2025年度“导师带徒”活动拜师仪式,对2023—2024年度“导师带徒”工作中表现优异的师徒进行表彰,为全矿94对师徒举行了“导师带徒”拜师仪式,随后,现场实操教学第一课正式拉开帷幕。

●张鹏 马晓伟

以辛勤汗水浇灌幸福之花

——官地矿工程区大修队刘建红的“矿山情怀”

●苗变玲

在官地矿,有这样一位队长,他以矿为家,用汗水书写着对职业的忠诚与热爱,他就是工程区大修队队长刘建红。

自1993年接过父辈的接力棒,成为一名煤矿工人以来,刘建红始终将“安全”二字铭记于心,用实际行动诠释了“矿上好了,我们的小家就好了”的朴素情怀。

初心如磐 安全为先

初入矿井,刘建红便将父亲那句“安全第一”的深情嘱托,化作职业生涯中最坚实的座右铭,镌刻于心,践之于行。在日复一日的工作中,他严格要求自己,从穿戴防护装备到执行每一项作业流程,都力求精准无误,始终将安全规程内化于心、外化于行,成为工友们眼中的“安全典范”。

作为工程大修队的领头雁,刘建红不仅个人表现卓越,更将这份对安全的执着追求传递到了队组的每一位职工。他定期组织开展安全培训,营造出“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的良好氛围。刘建红说:“工程大修队大多承接的是一些零星工程、辅助工作、危险任务,所以把每一次井下作业都当作是一场战役,必须精心策划、反复推敲,只有这样才能确保万无一失。”因此,他始终保持高度的责任心和使命感,面对困难和挑战,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,总是冲锋在

前,用实际行动诠释着“初心如磐,安全为先”的内涵。

心系职工 温暖如家

在刘建红看来,工程大修队不仅是一个集体,更是一个大家庭。他时刻将职工的冷暖挂在心上,无论是工作上的困惑与挑战,还是生活中的琐事与难题,他都愿意成为那个倾听者、支持者和问题的解决者。每当有职工遇到挫折或困难,刘建红总是第一个站出来,用他那双温暖而有力的手,给予最坚实的支撑。他耐心地倾听大家的烦恼,细心地分析问题的根源,然后用自己的经验和智慧,为他们指明方向。在他的鼓励和帮助下,许多职工不仅克服了眼前的困难,更在心灵上得到了成长。

当中秋佳节临近,大多数人沉浸在与家人欢聚的温馨氛围中时,刘建红得知副队长秦苏红已经连续两年未能返回老家与家人共度佳节,他主动请缨,与党支部书记共同承担起跟班带班的任务,确保节日期间的生产安全。刘建红用实际行动赢得了职工们的尊敬和爱戴,更在无形中增强了整个

逆境成长 责任担当

2015年,由于一名职工操作失误,导致刘建红小腿骨折,这一意外不仅让刘建红承受了身体上的痛苦,也给整个

队组带来了前所未有的挑战。然而,在这关键时刻,身为副队长的他没有选择退缩,他首先想到的是如何稳定职工的情绪,确保工作不受影响。即便自己身处病床之上,他依然心系队组安全工作,通过电话指导工作进展,确保各项任务能够有条不紊地推进。他的那份坚定与从容如同定海神针,让职工们感受到了前所未有的安心与力量。伤愈归队后,刘建红没有丝毫的懈怠与放松。相反,他更加深刻地认识到安全生产的重要性,坚持深入一线,检查设备、排查隐患,以更加严谨的态度投入到工作中去,并利用周三安全活动时间以身说教,教育引导更多的人遵章作业。由于刘建红在工作中表现出色,先后担任工程大修队党支部书记、工程大修队队长。

他坚韧不拔、勇于担当的精神成为全队干部职工心中的一面旗帜,激励着大家在面对困难和挑战时能够勇往直前、不屈不挠。在他的带领下,工程大修队月月完成工作任务,并保持了长周期安全生产良好态势。

